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گروه مشاوره خاکسار

آسان- قلم چی- 1398 کدام عبارت نادرست است؟ - 1

در یوکاریوت ها، محل تولید و فعالیت رنا می تواند هستۀ یاخته باشد.

برخی مولکول هاي رنا، می توانند در تسریع واکنش هاي شیمیایی نقش داشته باشند.

در ریزوبیوم، هر مولکول رنا از روي یک رشته از دناي خطی در سیتوپلاسم ساخته می شود.

همۀ ژن ها اطلاعاتی دارند که ابتدا از آن براي تولید مولکول رنا می تواند استفاده شود.

آسان- قلم چی- 1398 چند مورد از موارد زیر، دربارة رفتار نقش پذیري به نادرستی بیان شده است؟ - 2
- همانند رفتار حل مسأله، پاسخ نسبت به محرك در موقعیتی تکراري، دچار تغییر نسبتاً پایداري می شود.

- همانند رفتار شرطی شدن فعال، بدون استفاده از آزمون و خطا بروز می یابد.
- بر خلاف رفتار شرطی شدن کلاسیک، بدون وجود محرك خاصی بروز می کند.

- بر خلاف هر رفتار غریزي، تحت تأثیر محیط نیز بروز می کند.
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آسان- قلم چی- 1398 کدام گزینه درست است؟ - 3

بعضی جانوران، براي جفت یابی از علائم ارتباطی استفاده می کنند.

زنبور ها براي برقراري ارتباط با یکدیگر فقط از فرومون استفاده می کنند.

براي تغییر رفتار یک جانور، ابتدا باید علائم ویژه اي از سایر افراد گونه به آن منتقل شود.

جانوري که با تولید صدا ارتباط برقرار می کند، ممکن است اسکلت درونی یا بیرونی داشته باشد.

آسان- قلم چی- 1398 هر ساقۀ ویژه شده براي تولید مثل غیرجنسی که .................. ممکن نیست  .................. - 4

به طور افقی زیر خاك رشد می کند - جوانۀ جانبی داشته باشد.

برگ هاي خوراکی به آن متصل اند - چندین گیاه با ژنوم یکسان تولید کند.

به شکل متورم دیده می شود - با کاشت قطعه هاي جوانه دار آن، گیاه جدیدي حاصل شود.

به طور افقی روي خاك رشد می کند - فاقد میان گره در طول خود باشد.

آسان- قلم چی- 1399 کدام گزینه براي تکمیل عبارت مقابل مناسب است؟ «در یاخته هاي بدن انسان، برخی از مولکول هایی که .................. » - 5

به متنوع ترین گروه مولکول هاي زیستی از نظر ساختار و عملکرد تعلق دارند، پیوند هیدروژنی دارند.

در جایگاه فعال کاتالیزورهاي زیستی قرار می گیرند، پیش مادة آن محسوب نمی شوند.

از تک پارهاي آمینواسیدي ساخته  شده اند، در ساختار سوم خود، داراي تاخوردگی بیش تر الگوهایی از پیوند هیدروژنی هستند.

داراي جایگاه  فعال اند، در نتیجۀ تشکیل پیوند پپتیدي ایجاد  می شوند.

متوسط- قلم چی- 1398 غده(هایی) از دستگاه گوارش که در .................. قرار دارد، نمی تواند .................. . - 6

زیر زبان - از لولۀ گوارش در برابر باکتري هاي مضر محافظت کند.

دیوارة معده - داراي یاخته هایی با اندازه و ترشحات متفاوت باشد.

زیر دیافراگم و مرتبط با کیسه صفرا - در عملکرد لیپاز پانکراس مؤثر باشد.

جلوي گوش و پشت دهان - در گوارش شیمیایی پروتئین هاي غذا نقش داشته باشد.
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متوسط- قلم چی- 1398 کدام عبارت دربارة گیرنده هاي حسی در بدن انسان صحیح است؟ - 7

هر گیرندة حس پیکري وقتی مدتی در معرض محرك ثابت قرار گیرد، پیام عصبی کمتري ایجاد می کند.

هر گیرندة حس ویژه در انسان، در سر قرار دارد.

هر گیرندة پوست که تعداد آن ها در بخش هاي مختلف بدن متفاوت است، سازش پذیر نمی باشد.

هر گیرندة مکانیکی مربوط به حواس پیکري، نوعی گیرندة تماسی است.

متوسط- قلم چی- 1398
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کدام گزینه عبارت زیر را در رابطه با دستگاه گوارش نوعی جانور به نادرستی تکمیل می کند؟  - 8
«در شکل مقابل، بخش .................. معادل بخشی از دستگاه گوارش .................. است که محل .................. است.»

 - انسان - ورود آب و یون ها به محیط داخلی بدن

 - ملخ - ترشح آنزیم هاي گوارشی و جذب مواد غذایی

 - ملخ - ادامۀ گوارش کربوهیدرات ها و ذخیره و نرم شدن غذا

 - انسان - ساخت گلیکوژن و پروتئین و ذخیرة اغلب ویتامین ها
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متوسط- قلم چی- 1398

چند مورد از موارد زیر در ارتباط با عضله سه سر بازو به درستی بیان شده است؟ - 9
* توسط بافت هاي پیوندي بسیار مقاوم، حداقل به دو نوع استخوان متصل می باشد.

* در طی انعکاس عقب کشیدن دست در اثر برخورد با جسم داغ رشته هاي ضخیم هر سارکومر به خطوط  آن نزدیک می شود.
* براي تشکیل شدن این عضله به بیشتر از یک نوع بافت اصلی در بدن نیاز داریم.
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متوسط- قلم چی- 1398

کدام گزینه، عبارت زیر را به طور مناسب کامل می کند؟ - 10
«به طور معمول، هر جانور ................. که .................»

بی مهره اي- داراي گردش خون بسته است، سامانۀ دفعی متانفریدي دارد.

مهره داري- پیچیده ترین شکل کلیه را دارد، می تواند نمک اضافه را از طریق غدد نمکی دفع کند.

مهره داري- می تواند آب را از طریق مثانه به خون بازجذب کند، کلیه اي مشابه ماهیان دریایی دارد.

بی مهره اي- مواد دفعی نیتروژن دار خود را از طریق سامانۀ دفعی متصل به روده دفع می کند، داراي تنفس نایدیسی است.

متوسط- قلم چی- 1398

در انسان، گردیزه ها به ترتیب تحت تاثیر مستقیم هورمون هاي .................. منجر به رقیق شدن خون و افزایش فشار خون می شوند. - 11

محرك فوق کلیه و تیروئیدي ضد ادراري و آلدوسترون ضد ادراري و انسولین آلدوسترون و انسولین
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متوسط- قلم چی- 1398

با توجه به شکل زیر که در هستۀ یک یاختۀ یوکاریوتی رخ داده است، چند مورد از موارد زیر صحیح می باشد؟ الف) رونویسی در جهت (ب) در حال - 12
انجام می باشد.

ب) قطعاً راه انداز ژن در حال رونویسی به نقطۀ  نسبت به نقطۀ  نزدیک تراست.
ج) چندین آنزیم رنابسپاراز به طور همزمان رونویسی را شروع کرده اند.

د) چند نوع مولکول ریبونوکلئیک اسید به طور هم زمان در حال تولید می باشند.
هـ  قطعاً در نهایت به دنبال ترجمه رناهاي ساخته شده، چندین پروتئین یکسان تولید می شود.
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متوسط- قلم چی- 1398 - .................. برخلاف  ..................، می تواند باعث .................. گردد. 13

انتخاب طبیعی - ایجاد و حفظ ناخالص ها - کاهش گوناگونی در جمعیت ها جهش - نوترکیبی - حفظ گوناگونی در جمعیت ها

گوناگونی دگره اي - آمیزش غیر تصادفی - کاهش گوناگونی در جمعیت ها شارش ژنی - جهش حفظ گوناگونی در جمعیت ها
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متوسط- قلم چی- 1398

چند مورد در ارتباط با همۀ گیرنده هاي حسی شیمیایی بدن انسان که در درك درست مزة غذا موثرند، صحیح است؟(با تغییر) - 14
الف- رشته هایی دارند که با گروهی از یاخته هاي عصبی دستگاه عصبی مرکزي سیناپس تشکیل می دهند.

ب- داراي کانال هاي دریچه دار پروتئینی جا به جا کننده یون ها در غشاي خود هستند.
ج- جزء یاخته هاي عصبی محسوب نمی شود.

د- در تماس با مولکول هاي شیمیایی می توانند تغییر پتانسیل الکتریکی دهند.
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متوسط- قلم چی- 1398 در بدن انسان، همۀ رگ هایی که خون حاوي کربن دي اکسید را در خود جاي می دهند، چه مشخصه اي دارند؟ - 15

دریچه هایی دارند که جهت حرکت خون را یک طرفه می کنند. دیوارة آن ها از سه لایۀ اصلی تشکیل شده است.

سطح بیرونی یاخته هاي پوششی آن ها توسط غشاي پایه احاطه می شود. تبادل مواد بین خون و یاخته هاي بدن در این رگ ها انجام می شود.

متوسط- قلم چی- 1398 همۀ گزینه ها در رابطه با تمام یاخته هاي مؤثر در شروع حرکات کرمی لولۀ گوارش صحیح هستند، به جز .................. - 16

در غشاي خود داراي مولکول هاي پروتئینی براي انتقال فعال هستند. ژنوم آن ها مشابه یکدیگر است.

داراي توانایی هدایت موج تحریکی در طول غشاي یاخته اي خود می باشند. وظیفۀ اصلی آن ها انقباض می باشد که براي انجام انقباض به یون کلسیم نیاز است.

متوسط- قلم چی- 1398 کدام گزینه در رابطه با شکل مقابل، نادرست است؟ - 17

، داراي هستۀ چند قسمتی و میان یاخته اي با دانه هاي روشن ریز است. بخش 

، در زمان حیات خود، توانایی پاسخ به محرك هاي محیطی است. بخش 

، در زمان حیات خود، توانایی تولید انرژي زیستی را دارد. بخش 

هر دو بخش، می توانند در خارج از خون یافت شوند.
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متوسط- قلم چی- 1398

کدام گزینه، جملۀ زیر را به درستی تکمیل می کند؟ - 18

«هر جانداري که یاخته هاي آن در مرحلۀ  چرخۀ یاخته اي، در هسته داراي  مولکول  هستند، ..................»

داراي دستگاه عصبی مرکزي و محیطی است.

گامت هایش را مستقیماً با تقسیم میوز به وجود می آورد.

قطعاً در طی مرحلۀ آنافاز رشتمان، گروهی از رشته هاي دوك کوتاه نمی شوند.

ممکن نیست بدون تولید یاخته هاي جنسی، اطلاعات ژنی خود را به نسل بعد منتقل کند.

G146DNA

متوسط- قلم چی- 1398

پس از آن که مادة سمی سیانید مسیر زنجیرة انتقال الکترون را در راکیزه (میتوکندري) مختل کند، توقف کدام یک از گزینه ها زیر زودتر قابل انتظار - 19
خواهد بود؟

ساخته شدن مولکول آب تولید استیل کوآنزیم 

تولید ترکیب پنج کربنی در فضاي داخلی میتوکندري تبدیل گلوکز به پیرووات

A

متوسط- قلم چی- 1398 کدام گزینه، عبارت زیر را به طور نادرست تکمیل می کند؟ - 20
«در بدن مردان در زمان شروع بلوغ، هورمونی که باعث بروز صفات ثانویه می شود، به طور حتم ..................»

حداقل بر میزان فعالیت سلول هاي دو غدة درون ریز بدن تأثیر دارد.

بر تقسیم رشتمان (میتوز) سلول هاي صفحات رشد استخوان هاي دراز مؤثر است.

باعث افزایش میزان رونویسی و ترجمه در سلول هاي ماهیچه اي می شود.

فقط توسط گروهی از سلول هاي دیپلوئید در بیضه هاي انسان ترشح و به خون وارد شده  است.

متوسط- قلم چی- 1398

در تشریح مغز گوسفند بخشی که در لبۀ پائینی بطن  و مجاور برجستگی هاي چهارگانه قرار دارد، معادل بخشی از مغز انسان است که نمی توان - 21
گفت .................. 

بالاتر از بخشی قرار دارد که در تنظیم دماي بدن، فشار خون و گرسنگی نقش دارد. یکی از غدد درون ریز مغز است که عملکرد آن در انسان به خوبی معلوم نیست.

پایین تر از بخشی قرار دارد که توسط ساقه اي به هیپوتالاموس متصل می باشد. هورمونی می سازد که در طول شبانه روز به مقدارهاي متفاوتی ترشح می شود.
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متوسط- قلم چی- 1398

کدام گزینه، عبارت زیر را در مورد روش هاي مهندسی ژنتیک به درستی تکمیل می کند؟ - 22
« در طی تولید اینترفرون در باکتري .................. تولید انسولین در باکتري، .................. .»

برخلاف - پروتئین صرفاً به صورت غیرفعال تولید می شود. همانند - پیوند هاي اضافی تولید می شود.

برخلاف - مولکول پیش ساز به طور طبیعی تولید می شود. همانند - مولکول حاصل، با انواع مورد استفاده در بدن تفاوت دارد.

متوسط- قلم چی- 1398

چند مورد، در ارتباط با همۀ فام تن هاي کمکی (پلازمید ها) درست است؟ - 23
الف) داراي یک جایگاه آغاز رونویسی و چند جایگاه آغاز همانند سازي است.

) حلقوي بوده و فاقد نوکلئوتید داراي باز آلی یوراسیل می باشد. ب) نوعی دناي (
ج) بسیاري از آن ها حاوي ژن هایی هستند که در فام تن (کروموزوم) اصلی باکتري وجود ندارند.

د) الزاماً فقط یک جایگاه تشخیص براي آنزیم برش دهنده دارند.

 مورد مورد مورد مورد

DNA
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متوسط- قلم چی- 1398 جانور داراي توانایی تشخیص .................. - 24

فرومون موجود در هوا توسط گیرنده هاي شیمیایی زبان، می تواند در چشم هاي خود گیرنده فروسرخ نیز داشته باشد.

پرتو هاي فرابنفش، می تواند در راست روده خود جذب آب و باز جذب یون ها را داشته باشد.

انواع مولکول ها توسط مو هاي حسی روي پا، درون این مو ها، اجسام یاخته اي دارد که از یک طرف آکسون و از طرف دیگر دندریت خارج شده است.

اجسام ساکن در اطراف خود، قطعاً داراي مغزي است که درون جمجمه اي غضروفی یا استخوانی قرار دارد.

متوسط- قلم چی- 1398 کدام گزینه، دربارة همۀ جانورانی درست است  که بین خون  و مایع بین یاخته اي آن ها، جدایی وجود دارد؟ - 25

فراوان ترین یاخته هاي خونی در مغز استخوان آنها ساخته می شود. بخشی از گوارش مواد غذایی درون معدة آن ها انجام می شود.

در اطراف سامانۀ دفعی آنها شبکۀ مویرگی مشاهده می شود. در درون بدن آن ها، ساختار هاي تنفسی ویژه اي به وجود نیامده است.

متوسط- قلم چی- 1398 هر مادة زائد نیتروژن داري که بر اثر سوخت و ساز .................. ایجاد می شود، .................. - 26

 واحدهاي سازندة پروتئین ها - می تواند به فراوان ترین مادة دفعی آلی ادرار تبدیل شود.

نوکلئوتیدها - سبب افزایش رسوب بلورها در محل اتصال دو استخوان به هم می شود.

واحدهاي سازنده پروتئین ها - در هنگام انباشت، در ایجاد حالت پایدار محیط درونی بدن انسان موثر است.

در یاخته هاي ماهیچه اي - در افزایش مصرف انرژي زیستی هنگام انجام اولین مرحلۀ تشکیل ادرار نقش دارد.

متوسط- قلم چی- 1398 همۀ باکتري هایی که ضمن مصرف یک مولکول گلوکز، کربن دي اکسید تولید می کنند، می توانند .................. را بسازند. - 27

در مرحلۀ آزاد شدن کربن دي اکسید، مولکول پرانرژي  ، مستقیماً از مولکول پیرووات نوعی الکل با پذیرفتن الکترون هاي 

با مصرف نوعی مولکول پر انرژي، ترکیبی چهار کربنی در چرخۀ کربس ، قند دو فسفاته به کمک انرژي موجود در مولکول 

NADHNADH

ATP

متوسط- قلم چی- 1398 با انجام تنفس یاخته اي در یاخته هاي داراي قدرت همانندسازي  حلقوي، همواره .................. - 28

پیوند بین اتم هاي کربن در پیروویک اسید به کمک انواعی از کاتالیزور هاي زیستی شکسته می شود.

الکترون هاي  برخلاف  سبب فعال شدن دو پمپ غشاي درونی میتوکندري می شود.

زنجیرة انتقال الکترون در غشاي میتوکندري، در تولید مقدار زیادي مولکول آدنوزین تري فسفات نقش دارد.

انرژي لازم براي ساخت آنزیم هاي تجزیه کنندة قند ها، به کمک اطلاعات مستقیم نوعی نوکلئیک اسید خطی فراهم می شود.

DNA

FADH2NADH

متوسط- قلم چی- 1398 جانورانی که در دو سوي بدن خود، در زیر پوست کانال حاوي گیرنده هاي مژك دار دارند؛  .................. - 29

در هیچ کدام امکان ندارد در محل تبادل گاز هاي تنفسی، تبادل یون هاي معدنی نیز صورت بگیرد.

در هیچ کدام امکان ندارد پس از لقاح و تشکیل جنین، مراحل رشد و نموي جنین در بدن والد انجام شود.

همگی داراي دو نوع بافت استخوانی فشرده و اسفنجی می باشند و در مادة زمینه اي آن، مواد آلی و معدنی دارند.

 همگی می توانند علاوه بر کلیه ها، توسط ساختار تنفسی خود نیز مواد دفعی حاصل از سوخت و ساز یاخته اي را دفع کنند.
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متوسط- قلم چی- 1398 هر زنبور عسل ماده، .................. - 30

براي تولید یاخته هاي شرکت کننده در لقاح، تقسیم دو مرحله اي انجام می دهد. با حفاظت از زاده ها، انتقال ژن هاي مشترك به نسل بعد را تضمین می کند.

تنها نیمی از ژن هاي هسته اي خود را به زنبور هاي نر نسل بعد منتقل می کند. از لقاح یاخته هایی به وجود می آید که داراي یک مجموعه کروموزومی هستند.

متوسط- قلم چی- 1398 مولکول هاي  غیر ویروسی که به طور طبیعی اطلاعات آن ها ویژگی هاي اضافه تري را به  میزبان خود می دهند، .................. - 31

همواره براي تکثیر ژن هاي خود وابسته به تقسیم یاختۀ میزبان می باشند.

همواره حاوي ژن هایی هستند که در کروموزوم اصلی جاندار میزبان وجود ندارد.

تنها در یاخته هایی دیده می شوند که به کمک اپراتور بیان ژن هاي خود را تنظیم می کنند.

برخلاف کروموزوم اصلی میزبان، در ساختار آن ها چندین جایگاه آغاز همانند سازي وجود دارد.

DNA

متوسط- قلم چی- 1398

در پی خنثی سازي آنتی ژن ها توسط پادتن ها، فعالیت نوعی یاختۀ بیگانه خوار افزایش می یابد، کدام گزینه دربارة یاخته ها درست است؟ - 32

می تواند تحت تأثیر پیک هاي شیمیایی که از دیوارة مویرگ ها ترشح می شوند، از خون به موضع آسیب برود.

ممکن نیست در حبابک ها، مجاور یاخته هایی باشد که عامل سطح فعال را ترشح می کند.

از تغییر شکل یاخته هایی با هستۀ چندقسمتی و با میان یاختۀ بدون دانه ایجاد می شوند.

در تعیین اجزاي نهایی ترکیبی نقش دارد که در کبد تولید و در خارج کبد ذخیره می شود.

متوسط- قلم چی- 1398 کدام عبارت، به درستی بیان شده است؟ - 33

پوشش استرپتوکوکوس نومونیاي بیماري زا، می تواند به نوع بدون پوشینۀ (کپسول) آن منتقل شود.

از نتایج آزمایش هاي گریفیت، مشخص شد که مولکول هاي  می توانند از یاخته اي به یاختۀ دیگر منتقل شوند.

باکتري داراي پوشینه، در آزمایش گریفیت ممکن است نسبت به اثر بازدارندگی آنتی بیوتیک ها بر حیات، مقاوم باشد.

در آزمایش گریفیت هر باکتري تزریق شده به موش ها در مرحلۀ چهارم، داراي پوشینه است.

DNA

متوسط- قلم چی- 1398 در رابطه با ژنوم هسته اي انسان سالم و در شرایط طبیعی، کدام گزینه نادرست می باشد؟ - 34
«در صفات ..................، به طور معمول .................. »

مستقل از جنس - هنگام تشکیل زیگوت، هر والد براي هر صفت تک جایگاهی، تنها یک الل را به نسل بعد منتقل می کند.

مستقل از جنس - فرزند دختر، براي هر صفت تک جایگاهی به تعداد مساوي از پدر و مادر الل دریافت می کند.

وابسته به  - همانند صفات مستقل از جنس، صفات می توانند تک جایگاهی یا چند جایگاهی باشند.

وابسته به  - هر فرزند دختر برخلاف هر فرزند پسر،  نوع الل از والدین خود به ارث می برند.

X

X2

متوسط- قلم چی- 1398 کدام گزینه، عبارت زیر را به طور صحیح تکمیل می کند؟ «ملانوما .................. لیپوما .................. » - 35

برخلاف - در اثر برهم خوردن تعادل بین تقسیم یاخته و مرگ یاخته ها به وجود می آید.

همانند - در پی بروز برخی تغییرات دائمی در ژنوم یاخته هاي هسته دار ایجاد شده است.

برخلاف - توده اي از یاخته ها است که معمولاً به بافت هاي مجاور خود آسیب نمی زند.

همانند - ممکن است از طریق جریان خون و یا لنف به سایر بافت ها حمله کند.

متوسط- قلم چی- 1398 چند مورد، جملۀ زیر را به طور نادرست تکمیل می کند؟ - 36
«ساختاري که در سلول زایندة موجود در لوله هاي اسپرم ساز بیضه وظیفۀ سازماندهی دوك تقسیم را برعهده دارد، .................. »

الف) فقط در سلول هایی از بدن با قدرت تقسیم یافت می شود.
ب) داراي لوله هاي ریز پروتئینی در مرکز خود است.

ج) فقط در سلول هاي دیپلوئید هسته دار دیده می شود.
د) در طی تقسیم سلول، تعدادشان افزایش پیدا می کند.

4321 مورد مورد مورد مورد
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متوسط- سراسري- 1398 کدام عبارت، در مورد بخشی از مغز انسان که در ترشح بزاق و اشک نقش دارد، درست است؟ - 37

یکی از اجزاي سامانۀ کناره اي (لیمبیک) محسوب می شود. داراي شبکۀ مویرگی ترشح کنندة مایع مغزي - نخاعی است.

حاوي برجستگی هاي چهار گانۀ مغزي است. در مجاورت مرکز  انعکاس هاي عطسه و سرفه قرار دارد.

متوسط- سراسري- 1398

در یک خانواده، مادر گروه خونی  دارد و علاوه بر داشتن پروتئین  در غشاي گویچه هاي قرمز خود، می تواند عامل انعقادي شمارة  را بسازد - 38

و پدر گروه خونی  و پروتئین  دارد و فاقد عامل انعقادي شمارة  است. اگر دختر این خانواده، فاقد عامل انعقادي شمارة  و فاقد پروتئین  باشد و

بتواند فقط کربوهیدرات  گروه خونی را بسازد، در این صورت، تولد کدام فرزند غیر ممکن است؟

پسري داراي یک نوع کربوهیدرات گروه خونی و داراي پروتئین  و سالم از نظر فرایند لخته شدن خون

پسري با اختلال در فرایند لخته شدن خون و داراي یک نوع کربوهیدرات گروه خونی و فاقد پروتئین 

دختري داراي هر دو نوع کربوهیدرات هاي گروه خونی و داراي پروتئین  و سالم از نظر فرایند لخته شدن خون

دختري با اختلال در فرایند لخته شدن خون و فاقد هر دو نوع کربوهیدرات هاي گروه خونی و داراي پروتئین 

ABD8

BD88D

A

D

D

D

D

متوسط- قلم چی- 1399 نوعی بافت جانوري که در ..................  دیده می شود ..................  . - 39

سطح داخلی دهان – در همۀ قسمت هاي خود از یاخته هاي هم شکلی تشکیل شده است.

لایۀ خارجی سرخرگ – از انواعی از رشته هاي پروتئینی تشکیل شده است.

میوکارد قلب – داراي یاخته هاي تک هسته اي و غیر مخطط می باشد.

لایۀ میانی سیاهرگ – از به هم پیوستن چند یاخته در دورة جنینی ایجاد می شود.

متوسط- قلم چی- 1399 - .................. که در طی جذب غذا، وارد پرزهاي رودة باریک شده اند، ابتدا از طریق ..................  به کبد وارد می شوند. 40

آمینواسیدهایی - رگ هاي لنفی فراوان ترین لیپید هاي رژیم غذایی - رگ  لنفی

پروتئین هایی - سیاهرگ فوق کبدي گلوکزهایی - سیاهرگ باب

متوسط- قلم چی- 1399 در بخشی از مغز انسان که پیام هاي عصبی در طول نورون ها می توانند به صورت  ..................  هدایت شوند،  .................. - 41

جهشی - ممکن نیست پیامی بین نیمکره هاي مخ راست و چپ منتقل شود.

جهشی - فقط یک نوع سلول پشتیبان در بیماري مالتیپل اسکلروزیس دچار آسیب می شود.

غیر جهشی - صرفاً پردازش نهایی اطلاعات توسط قشر مخ مشاهده می شود.

غیر جهشی - ممکن نیست در پردازش اطلاعات ورودي به مغز نقش داشته باشد.

متوسط- قلم چی- 1398 کدام گزینه در مورد دستگاه لنفی، نادرست است؟ - 42

مجموعه مایعات وارد شده به رگ هاي لنفی درنهایت از طریق گردش خونی عمومی وارد دهلیز راست می شوند.

غدة تیموس جزئی از دستگاه لنفی است که در آن یاخته هاي اصلی دستگاه ایمنی وجود دارند.

دستگاه لنفی در از بین بردن عوامل بیماري زا نقش دارد و مویرگ هاي آن مانع از پخش شدن یاخته هاي سرطانی می شوند.

آب و موادي که قادر به بازگشت از فضاي میان بافتی به درون مویرگ خونی نیستند، از طریق رگ هاي لنفی به دستگاه گردش خون برمی گردند.

متوسط- قلم چی- 1398 کدام عبارت زیر درست است؟ - 43

همۀ گویچه هاي سفید حاصل از یاختۀ بنیادي میلوئیدي، دانه دار هستند.

کاهش اکسیژن خون پس از ورزش هاي طولانی، می تواند منجر به شروع ترشح هورمون اریتروپویتین از گروهی از یاخته هاي کبد و کلیه ها گردد.

سبزیجاتی منبع آهن و فولیک اسید هستند که برگ هاي سبز آن ها به رنگ تیره باشد.

کارکرد صحیح فولیک اسید به وجود ویتامینی بستگی دارد که مصرف مواد غذایی جانوري، تنها منبع تأمین این ویتامین است.

متوسط- خارج از کشور- 1398

کدام گزینه، براي کامل کردن عبارت زیر مناسب است؟ - 44
«در یک یاخته پوششی زنده و فعال مري، لازم است تا محصول نهایی قند کافت (گلیکولیز) ابتدا .................. »

در راکیزه (میتوکندري)،  از دست بدهد. در درون راکیزه (میتوکندري)،  بسازد.

در مادة زمینۀ میان یاخته (سیتوپلاسم)، اکسایش بیشتري بیابد. در غشاي درونی راکیزه (میتوکندري)، به کوآنزیم  متصل شود.
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متوسط- قلم چی- 1399 بخشی از مغز انسان که .................. - 45

در پشت ساقۀ مغز قرار دارد، پیام عصبی از نخاع دریافت نمی کند.

زیر بصل النخاع است، به مرکز تقویت پیام هاي حسی، پیام ارسال می کند.

در زیر رابط سه گوش قرار دارد، در تقویت همۀ اطلاعات حسی بدن نقش دارد.

جلوي مرکز تنظیم وضعیت و تعادل بدن می باشد، قطعاً داراي مرکز(هاي) کنترل تنفس می باشد.

متوسط- قلم چی- 1399

کدام گزینه، عبارت زیر را به طور مناسب کامل می کند؟ - 46
«هر نوکلئیک اسیدي که دو انتهاي آن به یکدیگر متصل .................. »

است، در سیتوپلاسم قرار داشته و به غشاي یاخته متصل است. نیست، در ساختار هر واحد تکرار شوندة آن یک حلقۀ شش ضلعی وجود دارد.

است، فقط داراي یک جایگاه آغاز همانند سازي می باشد. نیست، داراي تعداد برابري از باز آلی پورین و پیریمیدین است.

متوسط- قلم چی- 1399 هر یک از اندام هاي دستگاه گوارش که تأمین کنندة یون بی کربنات موجود در رودة باریک انسان هستند، .................. - 47

حاوي تعدادي یاخته با توانایی ترشح پیک شیمیایی درون ریز هستند. تحت تأثیر پیک شیمیایی ترشح شده از اندام روده قرار می گیرند.

نمی توانند جزئی از لولۀ گوارشی محسوب شوند. متنوع ترین آنزیم هاي گوارشی را ساخته و به لولۀ گوارش وارد می کنند.

متوسط- قلم چی- 1399 کدام گزینه دربارة «مولکول هاي گلیکوپروتئینی در بدن انسان» نادرست است؟ - 48

در تشکیل مادة، زمینه اي شفاف در نوعی بافت پیوندي نقش دارند.

مانع از هر گونه آسیب لایۀ مخاط مري توسط ترکیبات شیرة معده می شود.

در زیر یاخته هاي بافتی که داراي فضاي بین یاخته اي اندك است، یافت می شود.

به همراه شبکه اي از رشته هاي پروتئینی، یاخته هاي بافت پوششی را به یکدیگر متصل نگه می دارد.

متوسط- قلم چی- 1399 کدام عبارت دربارة هر جانداري که رنابسپاراز آن براي اتصال به راه انداز به پروتئین هایی احتیاج دارد به درستی بیان  شده است؟ - 49

با تغییر فشردگی فام تن دسترسی رنابسپاراز به ژن تنظیم می شود. عوامل رونویسی می توانند سبب بروز خمیدگی در دنا بشوند.

دنابسپاراز براي حذف نوکلئوتید نامناسب، پیوند فسفودي استر را می شکند. سازوکارهایی براي حفاظت از رناي پیک در برابر تخریب وجود ندارد.

متوسط- قلم چی- 1399 کدام گزینه براي تکمیل عبارت «در دومین خط دفاعی بدن انسان .................. » نامناسب است؟ - 50

گویچه هاي سفید دانه داري که از انعقاد خون جلوگیري می کنند، با ترشحات خود در کاهش میزان خروج خوناب از رگ نقش دارند.

گویچۀ سفیدي که با کرم هاي انگلی در بدن مبارزه می کند، محتویات دانه هاي خود را به روي انگل می ریزد.

بیگانه خواري که قسمتی از میکروب را در سطح خود قرار می دهد، در لایۀ بیرونی پوست به بیگانه خواري می پردازد.

بیگانه خوار چابکی که مواد دفاعی زیادي حمل نمی کند، توانایی خروج از خون و نابودي میکروب هاي بافت را دارا می باشد.

متوسط- قلم چی- 1399 کدام گزینه دربارة «یاخته هاي بافت هایی که وزن انسان به آن بستگی دارد»، نادرست است؟ - 51

همگی بر روي غشاي پایه قرار گرفته اند.

واجد یک یا چند ساختار کنترل کنندة فعالیت هاي یاخته، درون خود هستند.

اطلاعات لازم براي تعیین صفات را در اندامک (هاي) دو غشاي ذخیره می کنند.

گروهی از فرایند هاي انتقال مواد از غشاي آن ها با مصرف شکل رایج انرژي در یاخته صورت می گیرد.

متوسط- قلم چی- 1399

کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟ - 52
«در شش هاي انسان، بخش ایجادکنندة ساختار اسفنج گونه .................. بخش ایجادکنندة ساختار تار عنکبوت مانند، .................. است.»

همانند - مستقیماً با یاخته هاي سرشار از هموگلوبین، در تماس همانند - داراي یاخته هایی با فضاي بین یاخته اي اندك

برخلاف - در دیوارة خود فقط واجد یک نوع یاخته از نظر شکل ظاهري برخلاف - در دیوارة خود داراي یاخته هایی با توانایی حرکت

متوسط- قلم چی- 1399

) در آن با هم رابطۀ بارزیت ناقص دارند. از ) و کوتاهی ( صفت طول بال در زنبور عسل نوعی صفت مستقل از جنس است و الل هاي بلندي ( - 53
آمیزش اسپرم زنبور نر بال بلند با تخمک زنبور ملکۀ بال متوسط، زاده هاي حاصل می توانند زنبور  ..................  با ژن نمود  ..................  باشند. (با فرض

وجود صفات مستقل از جنس در زنبور عسل)

ماده -  نر -  ماده -  نر - 
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متوسط- قلم چی- 1399 پردة صماخ موجود در پاهاي جلویی جیرجیرك برخلاف پردة صماخ موجود در گوش انسان، چه مشخصه اي دارد؟ - 54

در اثر برخورد با امواج صوتی ، به لرزش درمی آید. در پشت آن محفظه اي حاوي هوا وجود دارد.

در تحریک گیرنده هاي حسی مکانیکی نقش دارد. به یاخته هاي تولیدکنندة پیام عصبی متصل است.

متوسط- قلم چی- 1399 فقط  گروهی از یاخته هاي  .................. می توانند  .................. - 55

پس سیناپسی – مولکول هاي ناقل عصبی تولید کنند. پشتیبان بافت عصبی – هومئوستازي خود را حفظ نمایند.

پیش سیناپسی در نخاع – داراي رشته هاي سیتوپلاسمی باشند. بافت عصبی – هدف هورمون هاي تیروئیدي قرار گیرند.   

متوسط- قلم چی- 1399 کدام گزینه در مورد هر یاختۀ مژك دار گوش درونی انسان صحیح است؟ - 56

کاملاً درون مادة ژلاتینی قرار گرفته است. در شنیدن و حفظ تعادل فرد نقش دارد.

انواعی از مولکول هاي لیپیدي را تولید می کند. امواج صوتی را به پیام عصبی تبدیل می کند.

متوسط- قلم چی- 1399

چند مورد، دربارة «همۀ یاخته هاي زندة بخش هادي دستگاه تنفس انسان سالم»، صحیح است؟ - 57
الف) گازهاي تنفسی را با مایع اطراف خود مبادله می کنند.

تولید کنند. ب) تنها در اثر مصرف گلوکز می توانند مولکول 
ج) فاقد توانایی تولید مولکول هایی هستند که در دنیاي غیرزنده دیده نمی شوند.

د) در صورت افزایش بیش از حد کربن  دي اکسید خون، بسیاري از فرآیندهاي یاخته اي آنها ممکن است مختل شود.

ATP
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متوسط- قلم چی- 1399

A B

با توجه به شکل، کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟ - 58

« ..................  « »  .................. هر غدة نوع « «هر غدة نوع «

برخلاف - قطعاً همۀ ترشحات خود را به درون حفرات بدن وارد می کند.

همانند - همواره از یاخته هایی با فضاي بین یاخته اي اندك به وجود آمده است.

همانند - قطعاً موادي را به خون اضافه می کند که توسط خون در بدن به گردش درمی آیند.

برخلاف - پیک هایی شیمیایی تولید می کند که بدون ورود به خون، بر یاختۀ هدف خود اثر می گذارند.

AB

متوسط- قلم چی- 1399 کدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟ - 59
«در ماهیچۀ چهارسر ران انسان، در طی  ..................  از  ..................  روي می دهد».

افزایش طول ماهیچه بعد از انقباض، تغییر شکل پروتئین هاي میوزین، پیش - افزایش فاصلۀ میان خطوط 

کاهش طول ماهیچه، جابه جایی یون هاي کلسیم در خلاف جهت شیب غلظت، پس - تحریک شدن یاختۀ ماهیچه اي

افزایش طول ماهیچه بعد از انقباض، جداشدن اکتین و میوزین از یکدیگر، پس - بازگشت سریع یون هاي کلسیم به شبکۀ آندوپلاسمی

کاهش طول ماهیچه، رهاشدن  از سر میوزین، پیش - حرکت پارویی سر میوزین به سوي وسط سارکومر

Z

ADP

متوسط- قلم چی- 1399 کدام مورد فقط مختص یکی از خطوط دفاعی بدن انسان است؟ - 60

تراگذري (دیاپدز) ترشح پرفورین

گشاد شدن رگ خونی و افزایش نفوذپذیري آن عوامل افزایش دهندة بیگانه خواري ماکروفاژها

سخت- قلم چی- 1398 کدام یک از موارد زیر نمی تواند سبب افزایش احتمال ابتلاي فرد به پوکی استخوان شود؟ - 61

بروز حساسیت نسبت به پروتئین گلوتن گندم بسته شدن مجراي خروج صفرا

ابتلا به بی اشتهایی عصبی افزایش میزان نمایه تودة بدنی در یک فرد سالم
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سخت- قلم چی- 1398 با توجه به شکل مقابل، کدام گزینه عبارت زیر را به نادرستی کامل می کند؟ - 62
«استخوان شمارة ..................»

- جزء استخوان هاي محوري بدن است و در تماس با ضخیم ترین پرده مننژ قرار می گیرد.

- در مجاورت با بخشی از مغز قرار دارد که مواد اعتیادآور بیشتر بر آن اثر می گذارند. 

- در اطراف لوبی از مخ قرار دارد که با  لوب دیگر نیمکرة خود مرز مشترك دارد.

- داراي مرز مشترك با بیش از  استخوان دیگر است. 

2

2

33
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سخت- قلم چی- 1398

چند مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می کنند؟ - 63
«در رابطه با مولکولی که تغییر شکل آن باعث بروز بیماري کم خونی داسی شکل می شود می توان گفت ..................»

الف) شروع شکل گیري پیوندهاي هیدروژنی آن در سطحی از ساختار اتفاق می افتد که مولکول به ثبات نسبی خود می رسد.
ب) بروز هر گونه تغییرات در هر واحد سازندة آن قطعاً ساختار سه بعدي و فعالیت آن را به شدت تغییر می دهد.

ج) افزایش مونواکسید کربن در هواي دمی، مانع از ترکیب اکسیژن با این مولکول می شود.

pHد) همانند گلوبولین ها، در تنظیم میزان  خون نقش مهمی دارد.

1234

سخت- قلم چی- 1398

چند مورد، عبارت زیر را به طور نادرست تکمیل می کند؟ - 64
«در انسان سالم هر یاختۀ خونی که از بین یاخته هاي پوششی مویرگ هاي خونی عبور می کند، ..................»

الف) از تقسیم یاخته هاي بنیادي موجود در مغز استخوان تولید شده است.
ب) طی فرایندي مشابه شکل مقابل، از رگ عبور می کند و وارد بافت می شود.

ج) تحت تاثیر برخی مواد شیمیایی مترشحه از بیگانه خوارهاي بافتی قرار می گیرد.
د) داراي یک هسته می باشد که درون آن اطلاعات لازم براي رشد و نمو یاخته را ذخیره کرده است.

 

1

2

3

4

سخت- قلم چی- 1398

دربارة همۀ ریبونوکلئیک اسیدهاي مورد نیاز براي پروتئین سازي در هر یاختۀ زنده داراي کروموزوم(ها)، می توان گفت .................. - 65

بخشی از توالی نوکلئوتیدي این مولکول ها، در ریبوزوم ها ترجمه نمی شود.

بسیاري از آن ها براي انجام کارهاي خود درون یاخته، دستخوش تغییراتی می شوند.

همگی تک رشته اي بوده و بین نوکلئوتیدهاي مجاور در یک رشته، قطعاً فاقد پیوند هیدروژنی است.

در پی رونویسی از یکی از رشته هاي مولکول دنا توسط یکی از انواع رنابسپارازهاي درون یاخته ساخته می شود.

سخت- قلم چی- 1398 در نوعی گیاه نهاندانه، دربارة هر نوع یاخته بافت روپوستی که داراي کلروپلاست می باشد، می توان گفت .................. - 66

هر ژن موجود در هستۀ این یاخته ها به کمک نوعی از  پلی مراز رونویسی می شود.

به دنبال پلاسمولیز همه این یاخته ها، تعرق از سطح برگ هاي گیاه به طور کامل متوقف می شود.

می تواند تحت تأثیر برخی عوامل محیطی و عوامل درونی، میزان فشار تورژسانسی خود را تغییر دهد.

جهت گیري شعاعی رشته هاي سلولزي در دیواره یاخته هاي آن ها، مانع انبساط طولی این یاخته ها می شود.

RNA

9

ی
ی جانور

ی ترکیب
ت ها

س
ت

گروه مشاوره خاکسار



سخت- قلم چی- 1398 پیک هاي شیمیایی تولید شده توسط یاخته هاي داراي غشاي پایه در سطح زیرین خود، همگی .................. - 67

توسط یاخته هاي دستگاه درون ریز بدن انسان تولید می شوند.

پیک هاي دوربردي هستند که از طریق خون به یاختۀ هدف خود می رسند.

به دنبال پیروي از دستورات دناي درون یاخته هاي سازندة خود، تولید شده اند.

تحت کنترل بخش هایی از دستگاه درونریز و دستگاه عصبی، به خارج یاخته، ترشح می شوند.

سخت- قلم چی- 1398 هر نوع پیک شیمیایی ترشح شده از یاخته هاي سالم دستگاه ایمنی بدن انسان سالم و بالغ، .................. - 68

براي اثر بر روي یاختۀ هدف از غشاي یاخته اي عبور می کند. وارد ماده زمینه اي بافت پیوندي خون می شود.

قطعاً در مبارزه با یاخته هاي سرطانی نقش دارد. نوعی پیک شیمیایی دوربرد محسوب می شود.

سخت- قلم چی- 1398

چند مورد از موارد زیر، ویژگی مشترك همۀ گیرنده هاي شیمیایی است که در اندام هاي حسی انسان موجودند و بر درك مزة غذا مؤثر هستند؟ - 69
الف) زوائدي دارند که با مایع پیرامون در تماس می باشد.

ب) کانال هاي دریچه داري دارند که یون ها را در جهت شیب غلظت جا به جا می کند.
ج) نوعی یاختۀ غیرعصبی هستند که توانایی تولید پتانسیل عمل را دارند.

د) توسط یاخته هاي داراي فضاي بین یاخته اي اندك احاطه شده اند.

1234

سخت- قلم چی- 1398

کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی کامل می کند؟ - 70
«در جانوري که .................. امکان ندارد ..................»

مواد مغذي را از سطح بدن خود دریافت می کند- تجزیۀ بسپار هاي موجود در مواد غذایی در لولۀ گوارش انجام شود.

گوارش سلولز را در رودة کور برخلاف رودة باریک انجام می دهد- خون روشن از شش ها توسط سیاهرگ هایی به قلب برگردد.

ابتدا گوارش برون یاخته اي سپس درون یاخته اي انجام می دهد- تمامی یاخته هاي سطح بدن خود را در تنفس به کار گیرد.

تکمیل گوارش برون یاخته اي در بخشی از لولۀ گوارش به نام کیسه هاي معده رخ می دهد- تبادلات گازي بدون دخالت دستگاه گردش خون رخ دهد.

سخت- قلم چی- 1398

چند مورد، جملۀ زیر را به طور صحیح تکمیل می کند؟ - 71
«در همۀ جانورانی که  .................. دارند، .................. »

 گیرنده هاي نوري در چشم مرکب خود - هر زاده، حاصل لقاح یاخته هاي جنسی در بدن یکی از والدین می باشد.

 گویچه هاي قرمز بدون هسته - قطعاً جنین مراحل ابتدایی رشد و نمو خود را در بدن مادر آغاز می کند.

 لوله هاي مالپیگی متصل به روده - قطعاً جانور تخم گذار بوده و تخمک دیواره اي چسبناك و ژله اي دارد.

 مهره دار هستند و قلب دو حفره اي - مواد غذایی مورد نیاز جنین تا چند روز پس از لقاح از اندوختۀ غذایی تخمک تأمین می شود.

∙

∙

∙

∙
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سخت- قلم چی- 1398 هر .................. در فرایند مهندسی ژنتیک که .................. ؛ به طور قطع .................. . - 72

آنزیمی - پیوند فسفو دي استر تشکیل می دهد - می توان آن را نوعی آنزیم بسپاراز (پلیمراز) محسوب کرد.

مرحله اي - در آن پیوند هیدروژنی تشکیل می شود - تعداد نسخه هاي ژن خارجی را افزایش می دهد.

جانداري - توانایی دریافت دناي نوترکیب را دارد - تنها حاوي یک نوع رنابسپاراز ( پلیمراز) براي رونویسی از دنا است.

آنزیمی - در نخستین مرحله استفاده می شود - با ابکافت (هیدرولیز) دو پیوند اشتراکی را در هر جایگاه تشخیص برش می دهد.

RNA

سخت- قلم چی- 1398 چند مورد، جملۀ مقابل را به طور نادرست تکمیل می کند؟ «در هر جانوري که  .................. » - 73
- جنین پس از طی مراحل رشد و نمو در بدن والد، متولد می شود، قلب به صورت دو تلمبه با فشار متفاوت عمل می کند.

- تخمک دیواره اي شفاف و ژله اي دارد، تعداد زیادي گامت نر و ماده به صورت همزمان وارد آب می شود.
- پس از انجام لقاح داخلی تخم گذاري می کند، دفع اوریک اسید با مصرف انرژي غیر ممکن است.

- داراي نظام تک همسري است، اندازة تخمک به علت ذخیرة اندوختۀ غذایی زیاد، بزرگ می باشد.
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سخت- قلم چی- 1398 کدام گزینه، در رابطه با هر نوع یاختۀ هاپلوئیدي موجود در مایع منی یک مرد سالم و بالغ صحیح است؟ - 74

هر آنزیم موجود در بخش سر آن، در هضم لایۀ داخلی اطراف اووسیت ثانویه نقش دارد.

حرکات دم خود را به کمک انرژي حاصل از فروکتوز انجام می دهند.

همۀ ژن هاي مربوط به جنسیت را درون هستۀ خود دارد.

فاقد ریزلوله هاي پروتئینی در میان یاختۀ خود هستند.

سخت- قلم چی- 1399 چند مورد از موارد زیر نادرست است؟ - 75
الف - لایۀ بیرونی لولۀ گوارش در بخش هاي داراي دو بنداره، همواره در تمام بخش هاي خود، بخشی از پردة صفاق را تشکیل می دهد.

ب - در لایۀ بیرونی دیوارة لولۀ گوارش، بافت پوششی برخلاف بافت پیوندي سست همواره وجود دارد.
ج - بسته شدن ماهیچه هاي طولی ابتداي مري مانع خروج غذا از حلق و ورود آن به مري می گردد.

د - براي باز شدن چین خوردگی هاي دیوارة معده، باید دریچۀ ابتداي معده بازگردد تا غذا وارد معده گردد.

1234 مورد مورد مورد مورد

سخت- قلم چی- 1399

چند مورد، عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟ «در شکل مقابل، بخش .................. معادل بخشی از - 76
دستگاه گوارش .................. است که .................. »

- ملخ - جایگاه شروع گوارش شیمیایی برخی از مواد غذایی می باشد.  *

- انسان - جایگاه ترشح انواعی از آنزیم هاي گوارشی و جذب برخی مواد است.  *

- کرم خاکی - داراي دیوارة ماهیچه اي است و از بخش عقبی معده تشکیل می شود.  *

- انسان - که در آن مقداري ویتامین محلول در آب به محیط داخلی بدن وارد می شود.  *

 مورد مورد مورد مورد

1
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3142

سخت- قلم چی- 1398 در دورة کار قلب یک انسان سالم در حال استراحت، حدوداً  .................. شنیدن صدایی در ابتداي انقباض بطنی،  .................. - 77

 ثانیه قبل از - تحریکات بافت گرهی تقریباً در سرتاسر بافت میوکارد دهلیزها منتشر شده است.

 ثانیه پس از – فشار خون موجود در سرخرگ هاي خارج شده از قلب به بالاترین حد خود می رسد.

بلافاصله بعد از – تحریکات توسط گرة دهلیزي – بطنی به دیوارة بین دو بطن منتقل می گردد.

 ثانیه قبل از – مانعی براي خروج خون از هیچ یک از حفرات قلب وجود ندارد.

0٫1

0٫3

0٫4

سخت- قلم چی- 1399 در ارتباط با یاخته هاي عصبی انسان، هر پروتئین غشایی که ..................، ممکن نیست .................. - 78

داراي بیش از یک نقش در سلول عصبی است - واجد دریچه در سطح خارجی غشا باشد.

یون ها را بدون مصرف انرژي زیستی عبور می دهد - با ترکیبات مشابه لسیتین در غشاي سلول تماس مستقیم داشته باشد.

با مصرف انرژِي زیستی سبب منفی تر شدن پتانسیل سیتوپلاسم نسبت به مایع بین یاخته اي می شود - باعث کاهش تراکم یون هاي سدیم مایع بین یاخته اي باشد.

به ناقل هاي عصبی متصل می شود و تراوایی خود را نسبت به یون ها تغییر می دهد - انرژي مصرف شده توسط پروتئین هاي غشایی را تحت تأثیر قرار دهد.

سخت- قلم چی- 1399 کدام گزینه عبارت زیر را به نادرستی کامل می کند؟ - 79
«به طور معمول در بدن انسان، سرخرگ هایی که .................. »

ضخامت لایۀ ماهیچه اي صاف نسبت به میزان لایۀ کشسان در مقایسه با نوع دیگري از سرخرگ ها کمتر است، سبب ایجاد موج تغییر حجم سرخرگ می شوند.

رشته هاي کشسان اندکی دارند، در پاسخ به افزایش فعالیت متابولیسمی بافت، تغییر قطر می دهند.

به قلب نزدیک تر هستند، در حد  فاصل بین صداي اول و دوم قلب در یک دورة کار قلب، در ایجاد فشار کمینه نقش دارند.

در برابر جریان خون مقاومت می کنند، مهم ترین نقش را در تنظیم جریان خون مویرگ برعهده دارند.
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سخت- قلم چی- 1399 چند مورد، عبارت زیر را به نادرستی کامل می کند؟ - 80
«در یک یاخته هر ساختاري (اندامکی) که  .................. قطعاً .................. »

الف) به تعداد چند عدد در یاخته می تواند یافت شود- فاقد دنا است.
ب) در ساختن پروتئین نقش دارد- شبکه اي از لوله ها و کیسه ها است.

ج) در مجاورت غشاي یاخته قرار می گیرد- فاقد اتصال با سایر اندامک هاست.
د) غشاي دو لایه دارد- واحد ساختار و عملکرد در جانداران محسوب می شوند.

    1234

سخت- قلم چی- 1399

در رابطه با بخشی از یاختۀ عصبی که بیشتر اطلاعات لازم براي زندگی یاخته درون اندامک(هاي) آن قرار دارد، کدام عبارت صحیح است؟ - 81

ممکن است در محل همایه، پیام عصبی را از پایانۀ آکسونی یاختۀ عصبی پیش سیناپسی دریافت کند. 

بخش هدایت کنندة پیام به آن، داراي بخش(هاي) ویژه اي جهت خروج مولکول  هاي ناقل عصبی است.

هدایت پیام عصبی بلافاصله بعد از خروج از جسم یاخته اي، قطعاً به صورت جهشی ادامه می یابد.

بخش هاي خارج شده از آن، توانایی هدایت پیام به تمام بخش هاي یاختۀ عصبی را دارند.

سخت- قلم چی- 1399

کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟ - 82
«هر یاختۀ ماهیچه اي که .................. قطعاً .................. »

داراي ظاهر تیره و روشن در ساختار خود می باشد- در پی پیام عصبی حرکتی مغز و یا نخاع، شروع به انقباض می کند.

تحت کنترل دستگاه عصبی پیکري، منقبض می شود- داراي توانایی تولید نوعی رنگدانۀ قرمز براي اتصال به اکسیژن است.

در ساختار لولۀ گوارش انسان وجود دارد- تحت کنترل مستقیم شبکه هاي یاخته هاي عصبی دیوارة لولۀ گوارش است.

pHباعث انجام شدن حرکات ارادي در بدن می شود- فقط در شرایط کمبود اکسیژن، منجر به تولید اسید و تغییر  خون می شود.

سخت- قلم چی- 1399 کدام گزینه در رابطه با تأمین انرژي انقباض ماهیچه هاي اسکلتی بدن انسان نادرست است؟(با تغییر) - 83

هر چه مقدار تولید لاکتیک اسید در ماهیچه ها افزایش یابد، به همان نسبت بر میزان فعالیت آنزیم کربنیک انیدراز افزوده می شود.

افزایش ترشح هورمون انسولین، باعث افزایش نفوذپذیري یاخته هاي ماهیچه اي به گلوکز می شود.

فقط بخشی از گلوکز لازم براي تولید انرژي در یاخته هاي ماهیچه اي، از تجزیۀ گلیکوژن به دست می آید. 

CO2تجزیۀ کامل مولکول گلوکز در یاخته هاي ماهیچه اي همواره نیازمند اکسیژن است و  تولید می کند.

سخت- قلم چی- 1399 کدام گزینه عبارت زیر را به نادرستی تکمیل می کند؟ - 84
«در دستگاه گوارش انسان سالم، آنزیم هاي گوارشی مؤثر بر گوارش پروتئین ها می توانند .................. »

بدون ایجاد آمینواسید، به فرایند گوارش شیمیایی بپردازند.

از یاخته هاي اندام هایی که واجد شبکه هاي یاخته هاي عصبی هستند، ترشح شوند.

توسط یاخته هاي اندامی که از مواد مغذي جذب شده گلیکوژن و پروتئین می سازد، تولید شوند.

توسط گروهی از یاخته هاي استوانه اي شکل، به درون بخش کیسه اي شکل لولۀ گوارش ترشح شوند.

سخت- قلم چی- 1399

1
2

3

4

 

با توجه به شکل مقابل، کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟ «بخش .................. معادل بخشی از - 85
دستگاه گوارش انسان است که .................. »

» - قسمت انتهایی آن راست روده است. »

» - یاخته هاي آن توانایی تولید آنزیم هایی را دارند. »

» - تخریب گروهی از یاخته هاي آن باعث ایجاد نوعی کم خونی می شود. »

» - باز شدن بندارة ابتداي آن، سبب خروج تدریجی کیموس از آن می شود. »
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سخت- قلم چی- 1399

چند مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟  - 86
«در بدن انسان، نوعی بافت که یاخته هاي آن توسط شبکه اي از رشته هاي پروتئینی و گلیکوپروتئینی به هم متصل هستند، نمی توانند در

.................. نقش داشته باشند.»
 الف) تسهیل بازشدن حبابک ها

ج) جلوگیري از کم خونی
ب) ترشح آنزیم ها

د) تولید مادة زمینه اي شفاف

1234

سخت- قلم چی- 1399

، پسري کوررنگ و فاقد کربوهیدرات هاي گروه خونی متولد گردید. در این از ازدواج مردي کوررنگ با گروه خونی  و زنی سالم با گروه خونی  - 87

خانواده، تولد کدام فرزند غیرممکن است؟ (کوررنگی صفتی وابسته به  و نهفته است.)

پسري داراي دو نوع کربوهیدارت گروه خونی و سالم

دختري با گروه خونی مشابه پدر و فقط داراي یک نوع دگرة گروه خونی

دختري داراي دگرة کوررنگی و گروه خونی متفاوت با سایر اعضاي خانواده 

پسري با ژن نمود (ژنوتیپ) مشابه پدر براي کوررنگی و داراي دو دگرة یکسان گروه خونی

BA

X

سخت- قلم چی- 1399

چند مورد از موارد زیر عبارت زیر را به درستی کامل می کند؟ - 88
«در همۀ مراحل ترجمۀ رنا (هاي) پیک بالغ مربوط به اینترفرون در بدن انسان،  .................. »

الف) با فعالیت نوعی کاتالیزور زیستی، یک مولکول آب در جایگاه  آزاد می شود.

ب) درون جایگاه  ریبوزوم یک آمینواسید یا زنجیره اي از آمینواسیدهاي متصل به نوکلئوتید وجود دارد.

ج) حداقل یک محصول حاصل از فعالیت رنابسپاراز  درون ریبوزوم یافت می شود.
د) تعدادي بسپار زیستی که واجد پیوند پپتیدي در ساختار خود هستند، در ریبوزوم یافت می شوند.

A

P

3

1234

سخت- قلم چی- 1399

اگر مردي مبتلا به نوعی بیماري ارثی که ژن آن در فام تن داراي همتا قرار دارد، به طور حتم نتواند صاحب پسري سالم از نظر این بیماري شود، کدام - 89
عبارت، دربارة ژن این بیماري صادق است؟ (با فرض این که مادر این پسر از لحاظ این بیماري سالم است).

همانند هموفیلی، تنها در زنانی با ژن نمود خالص مشاهده می شود.

همانند فنیل کتونوري، می تواند از پدر و مادري سالم به فرزندان منتقل شود.

برخلاف هموفیلی، جایگاه ژنی آن در یکی از فام تن هاي غیرجنسی قرار دارد.

برخلاف فنیل کتونوري، افراد داراي دگرة بیماري می توانند رخ نمود سالم داشته باشند.

سخت- قلم چی- 1399

چند مورد عبارت زیر را به طور نادرست تکمیل می کند؟ - 90
«در انسان،  .................. می تواند متأثر از دستگاه عصبی خودمختار باشد و سایر بخش هاي دستگاه عصبی محیطی، همگی در  ..................  نقش دارند».

انجام انقباض عضلات موجود در دیوارة سرخرگ ها – انتقال دستور انقباض ارادي هر عضلۀ متصل به استخوان

تنظیم ترشح هر غدة برون ریز – انجام هر انعکاس غیرارادي عضلات بدن در پاسخ به نوعی محرك

تغییر میزان سوخت و ساز تارهاي کند عضلۀ توأم – پاسخ دهی به گروهی از محرك هاي مختلف

تنظیم میزان هر حرکت کرمی دیوارة لولۀ گوارش – در اتصال مغز و نخاع به بخش هاي دیگر بدن

1 3
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سخت- قلم چی- 1399 چند مورد از موارد زیر دربارة «همۀ زوائد یاخته هاي مجاري دستگاه تنفس انسان سالم»، نادرست است؟ - 91
الف) توسط ترشحات مخاطی احاطه شده اند.

ب) ترشحات مخاطی را به سمت حلق هدایت می کنند.
ج) در مسیر هواي خروجی از بدن در فرآیند سرفه قرار می گیرند.

د) در سطح غشاي هر یک از یاخته هاي مجاري دستگاه تنفس مشاهده می شوند.
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سخت- قلم چی- 1399 چند مورد، عبارت زیر را به طور نامناسب کامل می کند؟ - 92
«همۀ اجزاي هسته دار خون بهر (هماتوکریت) انسان سالم و بالغ که منشأ میلوئیدي دارند،  .................. »

الف) نقش اصلی آنها دفاع از بدن در برابر عوامل خارجی است.
ب) میان یاخته اي حاوي دانه هاي تیره یا روشن دارند.

ج) هورمون تیموسین در تمایز آنها نقش ندارد.
د) داراي هسته اي دو یا چند قسمتی می باشند.

1234

سخت- قلم چی- 1399

چند مورد دربارة بخشی از لولۀ گوارش انسان سالم که چین خوردگی هاي غیردائمی دارد، درست است؟ - 93
الف) در محیط قلیایی آن، آنزیم هاي پروتئازي فعال می شوند.

ب) به دنبال فعالیت مرکزي عصبی در بصل النخاع، غذا را پس از عبور از دو بنداره دریافت می کند.
ج) تحت تأثیر پیک هاي شیمیایی کوتاه برد و دوربرد قرار می گیرد.

د) همانند برخی یاخته هاي نفرون، ریزپرزهایی در غشاي گروهی از یاخته هاي خود دارند.

1234

سخت- قلم چی- 1399

چند مورد دربارة مواد دفعی حاصل از تأمین انرژي در ماهیچه ها، درست بیان شده است؟ - 94
الف) ممکن است مقادیر اضافی آنها تجزیه شود.

ب) می توانند باعث تحریک گیرندة درد در ماهیچه ها شوند.

ج) می توانند در پی ترکیب آمونیاك و  در ماهیچه ها تولید شوند.

د) می توانند در تشکیل مواد دفعی نیتروژن دار ادرار نقش داشته باشند.
CO2

1234

سخت- قلم چی- 1399 کدام گزینه عبارت زیر را به طور نادرست تکمیل می کند؟ - 95
«تولید نوعی هورمون  ..................  به همراه نوعی هورمون  .................. ، توسط  ..................  به انجام می رسد».

تضعیف کنندة دستگاه ایمنی - افزایش دهندة فشار خون - قسمت غیرعصبی غدة موجود بر روي کلیه

تنظیم کنندة انرژي همۀ یاخته ها - داراي نقش مخالف با هورمون پاراتیروئیدي - غدة سپري شکل موجود در زیر حنجره

منقبض کنندة دیوارة رحم - افزایش دهندة بازجذب آب از نفرون ها - یک دسته نورون یکسان در هیپوتالاموس

تحریک کنندة تولید شیر در غدد شیري - افزایش دهندة اندازة قد - قسمت جلویی غده اي به اندازة نخود

A B

C

D

سخت- قلم چی- 1399

کدام گزینه در رابطه با دم نگارة نشان  داده شده در شکل مقابل در یک انسان سالم، به درستی بیان  شده است؟ - 96

حجم تنفسی  دوبرابر حجم باقی مانده در شش ها در پایان بازدم عمیق است. 

از لحظۀ شروع نقطۀ  تا نقطۀ  ماهیچه هاي شکمی براي تنفس منقبض می شوند. 

در ابتداي بخش  فشار هواي درون شش ها بسیار زیادشده و در نتیجه هواي بیرون به درون شش ها کشیده می شود. 

مقدار هوایی که پس از یک بازدم معمولی با یک بازدم عمیق از شش ها خارج می شود، مربوط به بخش  است. 

D
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D

سخت- قلم چی- 1399

کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟  - 97
«در هر جانوري که در دستگاه تنفس خود داراي .................. است، قطعاً .................. »

آبشش - بر روي هر رشتۀ آبششی، چندین تیغۀ آبششی وجود دارد. 

پوست با سطحی مرطوب - ساز و کارهاي تهویه اي مشاهده می شود. 

لوله هاي منشعب و مرتبط به هم - امکان جریان یک طرفۀ غذا در لولۀ گوارش آن فراهم نیست. 

شبکۀ مویرگی وسیع زیرپوستی - همۀ یاخته هاي بدن الزاماً نمی توانند با محیط بیرون، مستقیماً تبادلات گازي داشته باشند. 
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سخت- قلم چی- 1398

کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟ - 98
«در نوعی یاخته که در سیتوپلاسم خود دناي حلقوي دارد، هر محصول بیان ژنی .................. »

پیوند کووالانسی بین زیرواحدهاي سازنده اش توسط نوعی آنزیم ایجاد شده است.

که نوعی مولکول پلیمر خطی داراي اتم نیتروژن می باشد، می تواند درون یاخته فعال باشد.

می تواند در مرحله اي که اطلاعات وراثتی به پلی پپتید تبدیل می شود، نقش داشته باشد.

می تواند در نوعی واکنش سوخت و سازي درون یاخته نقش داشته باشد.

سخت- قلم چی- 1398 چند مورد، عبارت  زیر را به نادرستی تکمیل می کند؟ - 99
« در بدن انسان بالغ، به دنبال افزایش بیش از حد هورمون هاي تیروئیدي در خون، .................. افزایش خواهد یافت.»

الف - تولید استیل کوآنزیم  در گویچه هاي قرمز بالغ زنده
ب - تولید و مصرف پیرووات در هر یاختۀ زندة بدن

ج - فعالیت نوعی آنزیم در گویچه هاي قرمز زندة خون
د - میزان تولید لاکتیک اسید در یاخته هاي بافت غضروف

A

1234

سخت- قلم چی- 1398 کدام گزینه، عبارت زیر را به نادرستی تکمیل می کند؟ - 100
«در انسان، مولکول .................. نوعی مولکول .................. است که به طور حتم .................. .»

 - با دو پیوند پر انرژي بین گروه هاي فسفات - در چرخۀ کربس و قند کافت تولید می شود.

 - با دو نوکلئوتید و حامل الکترون هاي پر انرژي - در اکسایش پیرووات در سیتوپلاسم نقش دارد.

استیل کوآنزیم  - حاصل از اکسایش مولکول پیرووات - در بخش داخلی راکیزه، در چرخه اي از واکنش هاي آنزیمی اکسایش می یابد.

 - نوکلئوتید دار و حامل الکترون - با گرفتن تعداد یکسانی الکترون و پروتون ایجاد می شود.

ATP

NADH

A

FADH2
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